Republicko takmicenje
Sremska Mitrovica, 25.03.2023. godine

POSLOVNA EKONOMIJA
-Taéni odgovori-

1. (56 bodova) (I str. 51) Avans za prodati proizvod ili izvr§enu uslugu, kao obrtno
sredstvo, spada u grupu:

a) Stvg@

c) Novcanih sredstava

(Zaokruziti tacan/ne odgovor/e)

2. (5 bodova) (Il str. 11) Sadrzinu funkcije rukovodenja Cine:
a) odredivanje ciljeva poslovanja

b) sagledavap e uslova za reali zacuu{ cﬂjeva

¢) definisanie i poveravanje zadataka

e)”rasporedlvaryerezultata oslovanja
1) kontrola izvrSenia aktivnosti
(Zaokruzntl tacan/ne odgovor/e)

3. (15 bodova) IzraCunati dobitak/gubitak ako su dati sledeéi podaci:

Obim proizvodnje (Q) 112 3| 4|56
TrziSna cena proizvoda (Cq) 8| 8] 8 8 8 | 8
Graniéni troskovi (GT)

Dobitak/Gubitak

4. (15 bodova) (Il str. 74) Teretni kamion preduzec¢a “Munja”, nosivosti 20 tona, iz
Beograda je odvezao do Vranja 15 tona Secera, a u povratku za Beograd dovezao je 10
tona soli. Ukoliko je udaljenost od Beograda do Vranja 250 km, izra¢unati koeficijent
koriSéenja nosivost kamiona?

predjeni put (km)*prevezeni teret (1)*100 _ 250*15+250*10 _ _6.250
predjeni put (km)*nosivost (t) - 500*20 10.000

= 0,625 = 62,5%



5. (5 bodova) (I str. 64-66) Ako je nagib krive ukupnog varijabilnog troska (Tv), za
odredeni obim proizvodnje, jednak nagibu prave p koja polazi iz koordinatnog pocetka i
predstavlja tangentu krlve ukupnog varuabllnog troska (Tv) za isti obim proizvodnje,

e) granicni trosak (GT) dostize sv'oj« minimum
(Zaokruziti tatan/e odgovor/e)

6. (15 bodova) Popunite tabelu tako da proseéni ukupni troSkovi (PUT) preduzeca na
obimu proizvodnje Q2 budu minimalni.

Broj jedinica proizvoda Prosecni fiksni troSkovi Prosecéni varijabilni troSkovi
Q) (PFT) (PVT)
Qq 18,6 37,5
Q2 16,2

7. (5 bodova) (Il str. 83) Da bi se postigao optimalan sastav radnog kolektiva neophodno
je razresiti sledece organizacione probleme:

e) utvrditi planove struénog usavrSavanja kadrova
f) organizovati prekvalifikacije, kurseve za inoviranje znanja i struéne seminare
(Zaokruzite tacan/ne odgovor/e)

8. (5 bodova) (I str. 53) U namenskom kori§¢enju sredstava preduzeée mora da postuje
odredene rincipe ras olagan a sredstvima, a pre svega:

]

onainostl

(UplSlte tacan/e odgovor/e)

9. (5 bodova) (Il str. 40) Ako je koli¢ina robe u planu prodaje veca od koli€ine u planu
naba k kakavv C tmh i krajnjih zaliha:

b) Zp<Zk

c) Zp=Zk

d) Ne mozZemo odrediti jer ovaj odnos zavisi od uslova na trziStu prodaje
e) Ne moZemo odrediti jer ovaj odnos zavisi od uslova na trzistu nabavke
(Zaokruziti tacan/e odgovor/e)




10. (25 bodova) Preduzece ,Zmaj‘ je u toku 2022. godine, proizvodeéi proizvod ,A“
ostvarilo dohodak u iznosu od 35.000 dinara. Preduzece je, pri tom, proizvelo i prodalo
1.000 komada datih proizvoda po ceni od 100 dinara i ostvarilo dobitak od 25.000
dinara. Ukoliko su u datom periodu obra&unati troskovi sredstava za rad u iznosu od
35.000 dinara,

a) (10 bodova) izraCunati koliko su iznosili trodkovi materijala? (U obradunu
zanemariti porez na dodatu vrednost).

b) (10 bodova) uz pretpostavku da preduzece finansira nabavku materijala iz
pozajmljenih izvora, uz kamatnu stopu od 10%, koliko bi preduzeée moralo da plati
kamate ukoliko ciklus angazovanja vrednosti u materijalu traje 90 dana (godina ima 360
dana)?

c) (5 bodova) uz prethodnu pretpostavku, koliko bi preduzeée ustedelo kada bi
duzinu ciklusa angazovanja skratilo sa 90 na 60 dana?

a)

Dohodak 35.000 dinara (I str. 24)
Ukupan prihod 1.000x100=100.000 dinara

Dobitak 25.000 dinara

Ukupni troskovi 100.000-25.000=75.000 dinara

TroSkovi radne snaga 35.000-25.000=10.000 dinara
Troskovi sredstava za rad=35.000 dinara

Troskovi materijala= 75.000-10.000-35.000=30.000 dinara

b) (I str. 80)

Ka=PH/360

PH=90 dana

Ka=90/360=1/4

S=CxKa

$=30.000x1/4=7.500 dinara

Uz kamatnu stopu od 10%, preduzeée bi platilo 750 dinara kamate

c) (I str. 80)

U slucaju da je PH=60 dana

Ka=60/360=1/6

$=30.000x1/6=5.000

U tom sluéaju kamata bi iznosila 500 dinara, $to znaéi da bi usteda na kamati bila
250 dinara (750-500)



